
สำเนารายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลเกษตรวิสัย  
สมัยสามัญ  สมัยที่ 3 ประจำปี  ครั้งที่ 1 
วันจันทร์ ที่ 1 เดือน สิงหาคม พ.ศ.2565 

ณ ห้องประชุมองค์การบริหารส่วนตำบลเกษตรวิสัย 
--------------------------- 

ผู้มาประชุม   จำนวน  15  คน 
ลำดับที่ ชื่อ-สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

 
1 นายไพวัน  โคตุทา ประธานสภา อบต. ไพวัน  โคตุทา  
2 นายสมดี  โตนวุธ รองประธานสภา อบต. สมดี  โตนวุธ  
3 นายไพศาล  สีหาเลิศ ส.อบต.หมู่ที่ 2 ไพศาล  สีหาเลิศ  
4 นายวันชัย  หาญเสนา ส.อบต.หมู่ที่ 3 วันชัย  หาญเสนา  
5 นายทองพิทักษ์  ใหม่แก้ว ส.อบต.หมู่ที่ 5 ทองพิทักษ์  ใหม่แก้ว  
6 นายบุญสง  สีสินธ ์ ส.อบต.หมู่ที่ 6 บุญสง  สีสินธ ์  
7 นายสำเนียง  สุดเนตร ส.อบต.หมู่ที่ 7 สำเนียง สุดเนตร 

 

8 นายวิเศษ  รัตนอุดม ส.อบต.หมู่ที่ 8 วิเศษ  รัตนอุดม  
9 นางสาวสุภี  นาหา ส.อบต.หมู่ที่ 9 สุภี  นาหา  

10 นายถาวร   แสนสี ส.อบต.หมู่ที่ 11 ถาวร  แสนสี  
11 นายสุชาติ  นามไพร ส.อบต.หมู่ที่ 12 สุชาติ  นามไพร  
12 นางอนงค์  ศรีทอง ส.อบต.หมู่ที่ 13 อนงค์  ศรีทอง  
13 นางรัญจวน  โนนสระคู ส.อบต.หมู่ที่ 15 รัญจวน  โนนสระคู  
14 นายสุเทพ แสนเลิศ ส.อบต.หมู่ที่ 17 สุเทพ  แสนเลิศ  
15 นางพิศมัย  วีระพันธ์ เลขานุการสภา อบต. นางพิศมัย  วีระพันธ์  

ผู้เข้าร่วมประชุม  จำนวน  9  คน 
ลำดับที่  ชื่อ-สกุล      ตำแหน่ง                ลายมือชื่อ 
1. นายพลกฤต  อินทร์โท่โล่   นายก อบต.เกษตรวิสัย  พลกฤต  อินทร์โท่โล่ 
2. นายอิสระ  ศรีวงษ์   รองนายก อบต.เกษตรวิสัย อิสระ  ศรีวงษ์ 
3. นายบุญเพ็ง ชมภู    รองนายก อบต.เกษตรวิสัย บุญเพ็ง  ชมภู 
4. นายเขียน  ชนะดี    เลขานุการนายก อบต.  เขียน ชนะดี 
5. นางกัณฑิมาศ  พรมสากล   รองปลัด อบต.เกษตรวิสัย  กัณฑิมาศ  พรมสากล                   
6. นายฉัตรชัย  วงษ์พระจันทร์  ผอ.กองช่าง   ฉัตรชัย วงษ์พระจันทร์ 
7. จ.ส.อ.นรินทร์ชัย พายุหะ   นักวิเคราะห์นโยบายและแผน นรินทร์ชัย  พายุหะ 
8.        นางสาวมาริสา  เกตสุิทธิ์     นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ      มาริสา  เกตุสิทธิ ์
9.        พ.อ.อ.วิชยุตฆ์  เทียมปาก                    ปลัดองค์การบริหารส่วนตำบล       วิชยุตฆ์  เทียมปาก 
 

         /เริ่มประชุมเวลา 09.30 น….. 
 



-2- 

เริ่มประชุมเวลา 09.30 น. 

เมื่อสมาชิกสภา อบต.เกษตรวิสัย มาครบองค์ประชุมแล้ว  ประธานสภาอบต.เกษตรวิสัย เป็น 
ประธานจุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย  และกล่าวเปิดการประชุมสภาอบต. เปิดการประชุมสภาฯ เวลา 09.30 น. 

นางพิศมัย  วีระพันธ์  เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันมีเรื่องเรียนที่ประชุม 
เลขานุการสภาฯ   ทราบคือดิฉันขอหยุดการปฏิบัติหน้าที่เลขานุการสภา อบต.เนื่องจากไม่สะดวก 

และติดภารกิจหลายประการเกรงจะทำให้การปฏิบัติหน้าที่เลขานุการสภา 
อบต.ได้ไม่เต็มที่จึงขอหยุดการปฺฏิบัติหน้าที่ นับตั้งแต่บัดนี้เป็นต้นไป 

นายไพวัน โคตุทา  ตามพระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ.2537 แก้ไข
ประธานสภาฯ   เพ่ิมเติมถึง(ฉบับที่ 7)พ.ศ.2562 มาตรา 57 วรรคสอง กำหนดให้เลขานุการ 

สภาองค์การบริหารส่วนตำบลพ้นจากตำแหน่งเมื่อครบอายุของสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบล หรือเม่ือมีการยุบสภาองค์การบริหารส่วนตำบล หรือสภา
องค์การบริหารส่วนตำบลมีมติให้พ้นจากตำแหน่งเดิม ดังนั้น กรณีท่ีเลขานุการ
สภาองค์การบริหารส่วนตำบลขอลาออกจึงต้องให้สภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลมีมติให้พ้นจากตำแหน่งเสียก่อนจึงพ้นจากตำแหน่ง  

ในกรณีนี้ท่านพิศมัย  วีระพันธ์ได้ขอหยุดการปฺฏิบัติหน้าที่เลขานุการ
สภา อบต. จึงขอที่ประชุมรับรองด้วยอย่างน้อย 2 ท่านครับ 
ผู้รับรอง  1. นายสุเทพ  แสนเลิศ ส.อบต.หมู่ที่ 17 

      2. นายไพศาล  สีหาเลิศ ส.อบต.หมู่ที่ 2 
    ขอมติที่ประชุม สมาชิกท่านใดเห็นชอบให้นางพิศมัย  วีระพันธ์ พ้นจากตำแหน่ง 

เลขานุการสภา อบต.เกษตรวิสัยกรุณายกมือด้วยครับ 

มติที่ประชุม   เห็นชอบ 14 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง(ประธานสภาฯ) 

นายไพวัน โคตุทา  ขอบคุณทุกท่านและตอนนี้ทำให้ตำแหน่งเลขานุการสภา อบต.เกษตรวิสัยว่าง
ประธานสภาฯ   ลง ต้องทำการเลือกใหม่แทนตำแหน่งว่าง 

- อาศัยอำนาจตามความในมาตรา 57 แห่งพระราชบัญญัติสภาตำบลและ 
องค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ.2537 และแก้ไขเพ่ิมถึง(ฉบับที่ 7) พ.ศ.2562 
วรรคหนึ่ง  ให้สภาองค์การบริหารส่วนตำบลเลือกปลัดองค์การบริหารส่วน
ตำบลหรือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลคนหนึ่งเป็นเลขานุการสภา
องค์การบริหารส่วนตำบล โดยมีหน้าที่รับผิดชอบงานธุรการและจัดการประชุม
และงานอ่ืนใดตามที่ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลมอบหมาย ทั้งนี้ ให้
คำนึงถึงความรู้ความสามารถอันจะเป็นประโยชน์ต่อสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบล 
     /ระเบียบกระทรวงมหาดไทย... 
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- ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.

2547 และแก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่ 2 พ.ศ.2554 ข้อ 8,13,14,,18,19 
ดังนั้น จึงขอให้สมาชิกสภาฯ ดำเนินการเลือกเลขานุการสภา อบต.เกษตรวิสัย 

นายไพศาล  สีหาเลิศ  ผมขอเสนอ พ.อ.อ. วิชยุตฆ์  เทียมปาก ปลัด อบต.เป็นเลขานุการสภา ครับ 
สมาชิกหมู่ที่ 2   ผู้รับรอง   1. นายทองพิทักษ์  ใหม่แก้ว ส.อบต.หมู่ที่ 5 

2. นายสำเนียง  สุดเนตร     ส.อบต.หมู่ที่ 7  

นายไพวัน โคตุทา  มีสมาชิกท่านใดจะเสนอเพ่ิมเติมไหมครับ ถ้าไม่มี ถือว่า พ.อ.อ.วิชยุตฆ์ เทียม 
ประธานสภาฯ   ปาก ปลัด อบต.เกษตรวิสัยซึ่งได้รับการเสนอชื่อเพียงท่านเดียวเป็นเลขานุการ 

สภา อบต. และขออนุญาตถามท่านปลัดว่ายินดีรับตำแหน่งเลขานุการสภา 
อบต.หรือไม่ครับ 

พ.อ.อ.วิชยุตฆ์ เทียมปาก  ยินดีครับ 

นายไพวัน โคตุทา  ขอเชิญท่านปลัดทำหน้าที่เลขานุการสภา อบต.ครั้งนี้ครับ 

ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่องท่ีประธานจะแจ้งต่อที่ประชุม 

- ไม่มี- 

ระเบียบวาระท่ี 2 รับรองรายงานการประชุม 

 -รับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลเกษตรวิสัยสมัย
วิสามัญ ที่ 1/2565 วันที่ 10 เมษายน 2565 

นายไพวัน โคตุทา  ขอเชิญท่านสมาชิกตรวจรับรองรายงานการประชุม มีแก้ไขเพ่ิมเติมหรือไม่                      
ประธานสภาฯ   ให้ท่านอ่านดูว่าแก้ไขตรงไหนให้ถูกต้อง มีท่านสมาชิกจะแก้เพ่ิมเติมอีกไหมครับ  

-ไม่มี-  ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุม  สมาชิกท่านใดเห็นชอบรับรองรายงานการ
ประชุมครั้งที่แล้ว กรุณายกมือ 

มติที่ประชุม เห็นชอบ 14 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง(ประธานสภาฯ) 

ระเบียบวาระท่ี 3 กระทู้ถาม 
 -ไม่มี-  

ระเบียบวาระท่ี 4  เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาแล้วเสร็จ 
- ไม่มี  

/ระเบียบวาระท่ี 5…. 
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ระเบียบวาระท่ี 5   เรื่องทีเ่สนอใหม่ 

- พิจารณาเห็นชอบร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี 2566 

นายไพวัน  โคตุทา  เชิญท่านปลัด/เลขานุการสภาชี้แจงให้สมาชิกสภาเข้าใจในเรื่องการพิจารณารับ      
ประธานสภา   หลักการให้ท่านสมาชิกเก่าและสมาชิกใหม่เข้าใจเพ่ิมเติมครับ 

พ.อ.อ.วิชยุตฆ ์ เทียมปาก         เรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลทุกท่าน 
เลขานุการสภาฯ   สำหรับวันนี้ท่านประธานสภาได้นัดประชุมสภาสมัยสามัญที่ 3 ประจำปี 2565  

ในเรื่องการพิจารณารับร่างหลักการในการพิจารณาประจำปี พ.ศ. 2566 ซึ่ง
ท่านนายกได้เสนอญัตติต่อสภาซึ่งขณะนี้อยู่ในวาระรับหลักการ วันนี้ท่าน
สมาชิกจะมีอำนาจหน้าที่ในการพิจารณาร่างข้อบัญญัติตามที่ท่านนายกเสนอมา 
หรือไม่ กรณีรับหลักการสมาชิกสภาจะได้กำหนดและคัดเลือกคณะกรรมการ
แปรญัตติ การคัดเลือกในครั้งนี้จะกำหนดเสนอได ้3 – 7 ท่านมีผู้เสนอแล้วก็มี
ผู้รับรอง แล้วก็มีการลงมติ เมื่อมีมติแล้วก็มีการกำหนดว่าคณะกรรมการนี้
จำนวนเท่าไร ก็จะเป็นหน้าที่ของเลขานุการสภาที่จะนัดคณะกรรมการแปรญัตติ 
ประชุมเพ่ือจะคัดเลือกประธานกรรมการแปรญัตติ เลขานุการ  ก่อนหน้านั่น
สมาชิกเราจะได้กำหนดวันเวลาสถานที่ในการรับการเสนอญัตติจากสมาชิกและ 
ผู้บริหาร ซึ่งตามกฎหมายจะไม่น้อยกว่า 24 ชั่วโมง แล้วสมาชิกก็จะเสนออีก
ครั้งหนึ่งมีผู้รับรอง 2 ท่าน ส่วนการกำหนดจะกำหนดอย่างใด เช่น ตัวอย่างขอ
เสนอระยะเวลาการยื่นญัตติ ในวันที่ 2 - 4 กำหนดสามวัน จากเวลา 08.30 – 
16.30 น. ของวันที่ 2 - 4 ไม่น้อยกว่า 24 ชั่วโมง เมื่อคณะกรรมการแปร
ญัตติรับญัตติเสร็จเรียบร้อยแล้ว ประธานคณะกรรมการแปรญัตติจะได้นัด
ประชุมคณะกรรมการพร้อมทั้งนายกและเจ้าหน้าที่งบประมาณเข้าประชุมกัน 
กรณีท่ีมีผู้เสนอญัตติ ถ้าไม่มีผู้เสนอแปรญัตติ ประธานกรรมการแปรญัตติก็จะ
เสนอร่างข้อบัญญัติชุดเดิมต่อประธานสภาเพ่ือนัดประชุมสภาอีกครั้ง ในวาระ               
ที ่2 ก็คือ แปรญัตติและก็วาระที่ 3 การลงมติ เพ่ือตราเป็นข้อบัญญัติส่ง
นายอำเภอเห็นชอบต่อไป เชิญท่านประธานสภาดำเนินการประชุมในลำดับ
ต่อไป 

นายไพวัน  โคตุทา                  ขอบคุณท่านเลขาท่ีชี้แจงให้สมาชิกได้รับทราบ เราอยู่ในวาระรับหลักการ ขอ 
ประธานสภา   เชิญคณะผู้บริหารได้อ่านร่างข้อบัญญัติให้ท่านสมาชิกได้พิจารณา  
นายพลกฤต  อินทร์โท่โล่ เรียนท่านประธานสภาฯสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านผมนายพลกฤต  อินทร์โท่โล่  
นายก อบต.  นายกองค์การบริหารส่วนตำบลเกษตรวิสัย วันนี้มีความยินดีที่มีการประชุมสภา

สมัยสามัญท่ี 3 เกี่ยวกับข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายปี 2566 บัดนี้ถึงเวลาที่
คณะผู้บริหารของ อบต.เกษตรวิสัย  จะได้เสนอร่างข้อบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจำปีต่อสภา อบต.เกษตรวิสัย รายละเอียดแนบท้ายตามเอกสารที่
ส่งให้ท่านตามหนังสือเชิญประชุม  (ตามเอกสารแนบท้ายการประชุม) ผมขอ
อนุญาตรายงานตามเอกสาร   



-5- 
 
 

- นายก อบต.อ่านคำแถลงข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี 2566 

ผมจะเน้นงบลงทุนโครงสร้างพ้ืนฐาน ทุกครั้งที่ผมจะทำอะไรผมจะแจ้งท่าน
สมาชิกท่ีรับผิดชอบก่อนแต่ละบ้านอาจจะไม่ได้เท่ากันเพราะเป็นความต้องการ
ของสมาชิกเราจะยึดตามข้อบัญญัติเพราะเป็นแผนทำไว้ล่วงหน้า โครงการที่
ท่านสมาชิกได้ระบุไว้ยังมีความต้องการอยู่ไหมตรงกับความต้องการของพ่ีน้อง
ประชาชน ในส่วนของท่านสมาชิกท่านใดสงสัยเรียนเชิญสอบถามได้  

นายไพวัน  โคตุทา ตอนนี้เราอยู่ในระเบียบวาระรับหลักการ มีสมาชิกท่านใดอยากเสนอโครงการ 
ประธานสภาฯ หรือจะอภิปรายเกี่ยวกับตามที่ท่านนายกได้แถลงในที่ประชุม  เชิญสมาชิกหมู่ท่ี 

13 

นางอนงค์  ศรีทอง เรียนท่านประธานสภาฯ  ท่านนายก และสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ดิฉันขอ 
สมาชิกหมู่ที่ 13 เปลี่ยนถนนเส้นของหมู่ที่ 13 เดิมเป็นหินลูกรังเป็นหินคลุกได้ไหมค่ะ 

นายพลกฤต  อินทร์โท่โล่ เรายึดตามแผนพัฒนาท้องถิ่น พ.ศ. 2566 – 2570 ครับพอดีถนนหินคลุกของ  
นายก อบต. ของหมู่ที่ 13 ไม่ได้อยู่ในแผนพัฒนาท้องถิ่นครับ 

นายไพวัน  โคตุทา ฝากไปถึงผู้จัดทำได้นำเข้าแผนหรือจะเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงยังไงต้องเอาเข้าแผน     
ประธานสภาฯ ก่อน มีสมาชิกท่านใดจะเสนอเพ่ิมเติม เชิญท่านไพศาล สมาชิกหมู่ท่ี 2 ครับ 

นายไพศาล  สีหาเลิศ               เรียนท่านประธานสภา สมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ผมขอเพ่ิมเติมเส้นสหกรณ์     
สมาชิกหมู่ที่ 2 การเกษตรเพราะมีคนสัญจรไป - มาครับ 

นายไพวัน  โคตุทา ตอนนี้เราอยู่ในวาระรับหลักการให้สมาชิกหมู่ที่ 2 ไปเพ่ิมเติมได้ในวาระอ่ืนๆ 
ประธานสภาฯ ครับ เชิญท่านสุชาติครับ 

นายสุชาติ  นามไพร กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพและสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านคณะ 
สมาชิกหมู่ที่ 12  ผู้บริหารเจ้าหน้าที่ขององค์การบริหารส่วนตำบลเกษตรวิสัย ในโครงการของหมู่

ที่ 12ที่เป็นโครงการท่อระบายน้ำในหมู่บ้าน ซึ่งมีความจำเป็นที่จะระบายน้ำใน
หมู่บ้านเวลาฝนตกซึ่งจริงๆแล้วตามแบบท่ีช่างไปสำรวจประมาณราคาเป็นแบบ
ท่อปิดเราอาจจะได้ระยะทางที่สั้นจึงอยากจะขอแก้แบบว่าให้เป็นแบบผ่าครึ่ง
เพ่ือจะได้เพ่ิมระยะทางให้การระบายน้ำได้ยาวขึ้นก็อยากฝากท่านสมาชิกทุก
ท่านความจำเป็นของหมู่12 มีความจำเป็นแบบนั้นที่จะระบายน้ำให้แก่พ่ีน้อง
ประชาชน ขอบคุณครับ 

นายไพวัน  โคตุทา ฝาก ผอ.กองช่างด้วยครับ  เชิญสมาชิกหมู่ท่ี 6 
ประธานสภา ฯ 



นายบุญสงค์  สีสินธุ กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพและสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน                   
สมาชิกหมู่ที่ 6 ผมบุญสงค์  สีสินธุ บ้านสะแบง ขอเรียนท่านประธานเกี่ยวกับถนนเหนือบ้าน

สัญจร ไป - มา ไม่ได้ ขอให้ท่านประธานท่านนายกช่วยไปลงดินหรือหินคลุกให้
ด้วยระยะทางประมาณ  300  เมตร 

 
นายไพวัน  โคตุทา ตอนนี้เราอยู่ในวาระรับหลักการให้สมาชิกหมู่ที่ 6 ไปเพ่ิมเติมได้ในวาระอ่ืนๆ 
ประธานสภาฯ ครับ ถ้าไม่มีสมาชิกท่านใดจะอภิปราย  ผมจะขอมติที่ประชุม สมาชิกท่านใด

เห็นชอบรับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติงบประมารณรายจ่ายประจำปี 2566 
ขอให้ท่านสมาชิกยกมือครับ 

มติที่ประชุม   เห็นชอบ 14 เสียง ไม่เห็นชอบ-ไม่มี งดออกเสียง 1 เสียง (ประธาน) 

นายไพวัน โคตุทา   ในวาระรับหลักการถือว่าเป็นมติที่ประชุมเห็นชอบ 14 เสียงไม่เห็นชอบ -ไม่มี 
ประธานสภาฯ งดออกเสียง 1 เสียง(ประธาน)  ต่อไปทางสภาฯจะได้คัดเลือกคณะกรรมการแปร

ญัตติ ซึ่งตามระเบียบกำหนดให้เลือกได้ 3-7 คน ให้สมาชิกสภาท้องถิ่นเสนอชื่อ 
และผู้รับรอง 2 คน ผู้ที่รับรองแล้ว ไม่สามารถรับรองได้อีก ถ้าสภาฯได้
คณะกรรมการแปรญัตติแล้วก็เลือกประธานและเลขา กำหนดห้วงเวลาเสนอคำ
แปรญัตติและกำหนดวันประชุมและผู้แปรญัตติจะต้องส่งคำแปรญัตติ ไม่น้อย
กว่า 24 ชม. เพ่ือเสนอต่อสภา ถ้าท่านสมาชิกท่านใดเข้าใจแล้วผมขอให้สมาชิก
เสนอว่าจะให้มีคณะกรรมการแปรญัตติจำนวนกี่คน 

พ.อ.อ.วิชยุตฆ์  เทียมปาก         ขออนุญาตชี้แจงการแต่งตั้งคณะกรรมการแปรญัตติ  จะแต่งตั้ง 3-7 คนก็ได้ ให้ 
เลขานุการสภาฯ สมาชิกสภาท้องถิ่นเห็นชอบ เห็นสมควรและเสนอชื่อ และผู้รับรอง 2 คน ผู้ที่

รับรองแล้ว ไม่สามารถรับรองได้อีก หรือแล้วแต่สมาชิกสภาเห็นสมควร 3-7 
คน ก็ได้แล้วแต่สภาฯ ถ้าสภาฯได้คณะกรรมการแปรญัตติแล้วก็เลือกประธาน
และเลขา กำหนดห้วงเวลาเสนอคำแปรญัตติและกำหนดวันประชุมและผู้แปร
ญัตติจะต้องส่งคำแปรภายใน 24 ชม. เพ่ือเสนอต่อสภา 
ถ้าท่านสมาชิกท่านใดเข้าใจแล้วผมขอให้สมาชิกเสนอว่าจำนวนกี่คน ตอนนี้เรา
ต้องเสนอว่าเราจะกำหนด จำนวนสมาชิกก่ีท่านและมีผู้รับรอง 2 ท่านก่อน ถ้า
ไม่มีผู้เสนออีกก็ถือว่าจำนวนคณะกรรมการตามมติของสภา ต่อไปเราก็มาเลือก
ทีละคนจนครบ  

นายไพวัน   โคตุทา  เชิญท่านไพศาล 
ประธานสภาฯ 

นายไพศาล  สีหาเลิศ  ท่านประธานครับ ตอนที่เราประชุมครั้งแรกเราจัดตั้งคณะกรรมการแล้วนะครับ     
สมาชิกหมู่ที่ 2                  ครั้งนี้เป็นครั้งที่ 2  

พ.อ.อ.วิชยุตฆ์  เทียมปาก         ขออนุญาตครับ การพิจารณาร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี ต้อง
เลือกคณะกรรมการแปรญัตติทุกครั้ง แต่ถ้าเป็นข้อบัญญัติอ่ืนๆ เช่นข้อบัญญัติ



ขยะมูลฝอยก็จะใช้คณะกรรมการชุดที่เราตั้งไว้ก่อน แต่ถ้าเป็นข้อบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายต้องเลือกขึ้นใหม่ตามกฎหมายครับ 

นายไพวัน โคตุทา ตามท่ีท่านปลัดชี้แจงไปแล้ว เชิญท่านสุชาติครับ 
ประธานสภาฯ 

นายสุชาติ นามไพร เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ผมสุชาติ นามไพร ขอ 
สมาชิกหมู่ที่ 12 เสนอจำนวน 3 ท่านครับ 

นายไพวัน  โคตุทา ขอผู้รับรอง 2 ท่านครับ 
ประธานสภาฯ   -    นายสำเนียง  สุดเนตร  ส.อบต.หมู่ที่ 7     ผู้รับรอง 

- นายถาวร  แสนสี        สงอบต.หมู่ที่ 11  ผู้รับรอง   
 มีสมาชิกท่านใดเสนอเป็นอย่างอ่ืนอีกหรือไม่ ถ้าไม่ม ีผมขอมติที่ประชุม  
 ท่านใดเห็นชอบแต่งตั้งคณะกรรมการแปรญัตติ 3 คน ขอให้ยกมือครับ 

มติที่ประชุม มติเห็นชอบ 14 เสียง ไม่เห็นชอบ -ไม่มี  งดออกเสียง 1 เสียง(ประธาน) 

นายไพวัน โคตุทา   ฉะนั้นถือว่าคณะกรรมการแปรญัตติเป็น 3 คน และขอให้สมาชิกเสนอ ชื่อ  
ประธานสภาฯ ผู้จะเป็นคณะกรรมการแปรญัตติ ครับ  

นายไพศาล  สีหาเลิศ ท่านประธานที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ผมขอเสนอท่านสุชาติ                       
สมาชิกหมู่ที่ 2  นามไพร ส.อบต.หมู่ที่ 12 เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ คนที่ 1 ครับ 

- นางสาวสุภี  นาหา  ส.อบต.หมู่ที่ 9   ผู้รับรอง 
- นายสุเทพ  แสนเลิศ  ส.อบต.หมู่ที่  17  ผู้รับรอง  

นายไพวัน โคตุทา   มีสมาชิกเสนอท่านอ่ืนอีกหรือไม่ครับ ถ้าไม่มี ถือว่าท่านสุชาติ   นามไพรเป็น 
ประธานสภาฯ กรรมการแปรญัตติคนที่ 1 ครับ ขอให้สมาชิกเสนอชื่อกรรมการแปรญัตติคนที่ 

2 ครับ 

นายถาวร  แสนสี ผมขอเสนอท่านไพศาล  สีหาเลิศ เป็นคณะกรรมการแปรญัตติคนที่ 2 ครับ 
สมาชิกหมู่ที่  11  -    นายวันชัย  หาญเสนา    ส.อบต. หมู่ที่ 3  ผู้รับรอง 

- นายทองพิทักษ์  ใหม่แก้ว  ส.อบต. หมู่ที่ 5  ผู้รับรอง   

นายไพวัน โคตุทา   มีสมาชิกเสนอท่านอ่ืนอีกหรือไม่ครับ ถ้าไม่มี ถือว่าท่านไพศาล  สีหาเลิศเป็น 
ประธานสภาฯ กรรมการแปรญัตติคนที่ 2 ครับ ขอให้สมาชิกเสนอชื่อกรรมการแปรญัตติคนที่ 

3 ครับ 

นางอนงค์ สีทอง   ขอเสนอท่านทองพิทักษ์  ใหม่แก้ว เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ คนที่ 3  
สมาชิกหมู่ที่ 13   -    นายวิเศษ  รัตนอุดม  ส.อบต.หมู่ที่ 8   ผู้รับรอง 

- นายถาวร  แสนสี  ส.อบต.หมูท่ี่ 11   ผู้รับรอง  
 



นายไพวัน โคตุทา   มีสมาชิกเสนอท่านอ่ืนอีกหรือไม่ครับ ถ้าไม่มี ถือว่าท่านทองพิทักษ์ ใหม่แก้วเป็น 
ประธานสภาฯ กรรมการแปรญัตติคนที่ 3 ครับ   ตอนนี้เราได้คณะกรรมการ จำนวน  3  

ท่านแล้ว  และตอนนี้เราอยู่ในระเบียบวาระท่ี 4.2 ต้ังคณะกรรมการแปรญัตติ 
ผู้ที่ไดร้ับการเสนอรายชื่อจำนวน 3 คนให้เลือกกันเองว่าใครจะเป็นประธาน เรา
จะเลือกกันตอนนี้เลยนะครับท่านปลัด 

พ.อ.อ.วิชยุตฆ์  เทียมปาก    การนัดประชุมคณะกรรมการแปรญัตติเป็นอำนาจหน้าที่ของเลขานุการสภาจะ   
เลขานุการสภาฯ    จัดการประชุมอีกครั้ง หลังจากการประชุมสภาเสร็จขออนุญาตเชิญ 

คณะกรรมการทั้ง 3 ท่านประชุมก่อน  เพ่ือจะเลือกประธานและเลขานุการ 
อันดับต่อไปท่านประธานสภาก็จะขอมติจากสมาชิกว่าการยื่นคำแปรญัตติตาม
กฎหมายให้ยื่นไม่น้อยกว่า 24 ชั่วโมง ให้สมาชิกเสนอว่าจะยื่นเสนอวันที่เท่าไร 
ช่วงเวลาใด  ณ สถานที่ใด อันดับต่อไป ท่านประธานสภาก็ให้สมาชิกเสนอว่า 
การเสนอการแปรญัตติจะเสนอในวันที่เท่าไร เวลา และกำหนดวันส่งร่าง
ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายให้ประธานสภาฯวันที่เท่าใด ครับ 

 
นายไพวัน  โคตุทา           ตามท่ีท่านปลัดได้ชี้แจงต้องรับคำแปรญัตติไม่น้อยกว่า 24 ชั่วโมง  
ประธานสภาฯ   เชิญท่านสุชาติครับ 

นายสุชาติ  นามไพร  เรียนท่านประธานสภา ผมขอเสนอให้กำหนดระยะเวลาเปิดรับคำแปรญัตติวันที่  
สมาชิก หมู่ที่ 12  2-4 สิงหาคม 2565  เวลา 08.30 – 16.30 น. ณ ห้องประชุมองค์การ 

บริหารส่วนตำบลเกษตรวิสัยครับ 
- นายสำเนียง  สุดเนตร  หมู่ที่ 7    ผู้รับรอง 
- นางอนงค์  ศรีทอง      หมู่ที่ 13  ผู้รับรอง  

นายไพวัน  โคตุทา  มีผู้เสนอเป็นอย่างอ่ืนไหมครับ ถ้ามีสมาชิกท่านใดจะแปรก็ให้ทำหนังสือยื่น                    
ประธานสภาฯ  คณะกรรมการแปรญัตติตามที่ท่านสุชาติได้เสนอ วันที่ 2 - 4 เพราะว่าจะมี 

ช่วงเวลา ตามระเบียบที่ท่านปลัดชี้แจงให้ท่านสมาชิกได้ทราบ ผมขอมติที่
ประชุมครับ 

มติที่ประชุม มติเห็นชอบ 14 เสียง  ไม่เห็นชอบ -ไม่มี  งดออกเสียง 1 เสียง(ประธาน) 

นายไพวัน  โคตุทา  ลำดับต่อไปขอมติจากท่ีประชุมสภา ให้คณะกรรมการแปรญัตติส่งคืนร่าง 
  ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี 2566 เชิญท่านสมาชิกเสนอได้ครับ 

นายสุชาติ  นามไพร  เรียนท่านประธาน ผมขอเสนอการประชุมคณะกรรมการแปรญัตติเพ่ือพิจารณา 
สมาชิก หมู่ที่ 12  คำแปรญัตติ ในวันที่ 5  สิงหาคม 2565 และส่งคืนร่างข้อบัญญัติงบประมาณ 

รายจ่ายประจำปี 2566 ในวันที่ 9  สิงหาคม 2565 
- นายถาวร  แสนสี  สมาชิกหมู่ท่ี 11 ผู้รับรอง 
- นายสุเทพ  แสนเลิศ  สมาชิกหมี่ท 17 ผู้รับรอง 

 



มติที่ประชุม มติเห็นชอบ 14 เสียง  ไม่เห็นชอบ -ไม่มี  งดออกเสียง 1 เสียง(ประธาน) 

นายไพวัน โคตุทา     ให้คณะกรรมการแปรญัตติส่งหนังสือถึงประธานสภาผมจะกำหนดวันประชุมถ้า   
ประธานสภาฯ     ไมม่ีท่านใดยื่น ท่านปลัดครับถ้าท่านนายกแปรญัตตินี้ ไม่ต้องยื่นใช่ไหมครับ 

พ.อ.อ วิชยุตฆ์  เทียมปาก   ถ้าท่านนายกยื่นได้แต่ไม่มีผู้รับรอง ท่านสมาชิกยื่นมีผู้รับรอง 2 ท่าน  ถ้ายื่นใน             
เลขานุการสภาฯ            เรื่องการเงินต้องมีผู้บริหารรับรองด้วยครับ 

นายไพวัน โคตุทา            ผมขอนัดประชุมสภาในวันพุธที่ 10 สิงหาคม 2565 โดยไม่ได้ออกหนังสือ              
ประธานสภาฯ                       ขอนัดในที่ประชุมเลย การแต่งกายชุดสุภาพ  ต่อไปเป็นระเบียบวาระอ่ืน  

ขอเชิญท่านสมาชิกหมู่ที่ 2 

ระเบียบวาระท่ี 6  เรื่องอ่ืนๆ 

นายไพศาล สีหาเลิศ          เรียนท่านประธานสภา สมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ผมขอเสนอถนนเส้นข้าง 
สมาชิกหมู่ที่ 2              สหกรณ์การเกษตร เพราะพ่ีน้องเดือดร้อนมาก อีกอย่างผมขอความอนุเคราะห์

คณะผู้บริหารเรื่องน้ำยาฉีดพ่นยุงลายเพราะมันระบาดเยอะ ถ้าเจ้าหน้าที่ออกไป
วันไหนแจ้งผมด้วย  

นายไพวัน โคตุทา             เชิญท่านสมาชิกหมู่ท่ี 6 
ประธานสภาฯ 

นายบุญส่ง  สีสินธุ  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ถึงท่านนายก ถนนการสัญจรไปมาเดือดร้อน 
สมาชิกหมู่ที่ 6      จริงๆอยากให้ไปซ่อมแซมลงหินให้ด้วย 

นายไพวัน โคตุทา            ผมขอใช้สิทธิสมาชิกหมู่ที่ 18 ในเรื่องของข้อบัญญัติฝากท่านนายกด้วยพี่น้อง 
ประธานสภาฯ       ประชาชนฝาก ความเจริญก็อยู่ที่ไฟฟ้าผมยื่นทุกปีก็ไม่ได้ ปีนี้ขอฝากท่านนายก                  

ท่านปลัด เจ้าหน้าที่งบประมาณพิจารณาด้วย มีท่านใดจะเสนออะไรเพ่ิมเติม
ครับเชิญท่านสุชาติ 

นายสุชาติ นามไพร         เรียนท่านประธานที่เคารพ และสมาชิกทุกท่าน ช่วงนี้หน้าฝนสิ่งหนึ่งที่มี 
สมาชิกหมู่ที่ 12           ความสำคัญต่อพ่ีน้องประชาชนก็คือใช้ถนนหนทางเส้นทางการจราจร ผม

อยากจะฝากท่านประธานไปถึงท่านนายกช่วยประสานกับทางสมาชิกสภาอบจ.
ซึ่งรถเกรดเดอร์ก็จอดอยู่ที่สำนักงานเราช่วยประสานว่าช่วยไปปรับเกรดถนนแต่
ละหมู่ที่มีความจำเป็นที่พ่ีน้องประชาชนใช้สัญจรไปมาช่วงนี้ก็จะเป็นหลุมเป็น
บ่อเยอะ แต่ละหมู่    อาจจะมีความเดือดร้อนเหมือนๆกันในเรื่องของถนนเป็น
หลุมเป็นบ่อ เรียนถึงนายกประสานไปยังท่านสจ.เพ่ือที่จะนำรถเกรดเดอร์ของ
อบจ.มาช่วยปรับเกรดแต่ละเส้นทาง ขอบคุณครับ 

นายไพวัน โคตุทา       ในความคิดเห็นส่วนตัว เพราะว่าในช่วงนี้หน้าฝนถ้าจะเกรดช่วงนี้ก็ไม่เสร็จฝนจะ 
ประธานสภา ฯ            ซาช่วงฤดูเก็บเกี่ยวเดือนตุลาคม เราค่อยพัฒนา อันนี้คือผมแสดงในที่ประชุมว่า

ถ้าเราไปทำช่วงนั้น เราจะเสียงบประมาณซับซ้อน ถ้าช่วงนี้มันดีอยู่ก็ใช้รถไถ



เกรดเกลี่ย ช่วงหน้าฝนเราก็ได้ทำอีกอันนี้เป็นความคิดเห็นส่วนตัว มีสมาชิกท่าน
ใดอยากจะเสนอ เชิญท่านไพศาล 

 
นายไพศาล  สีหาเลิศ   ตอนนี้เราอยู่ในวาระอ่ืนๆ ผมขอแสดงความดีใจกับท่านสมาชิกแต่ละหมู่ที่ได้ทำ 
สมาชิกหมู่ที่ 2           โครงการต่างๆในข้อบัญญัติ ส่วนหมู่บ้านที่ยังไม่ได้ทำก็คงอีกไม่นาน ผมต้อง

ขอขอบคุณท่านนายกกับท่านปลัดล่วงหน้า เป็นตัวแทนของชาวบ้าน จะได้ไป
คุยกับพ่ีน้องถ้าท่านนายกกับท่านปลัดจะดำเนินการอยู่สำหรับงบประมาณใน
ข้อบัญญัติ ขอบคุณมากครับ 

นายไพวัน โคตุทา         มีท่านใดจะเสนออะไรเพ่ิมเติม ถ้าไม่มีผมขอแจ้งนัดประชุมวาระลงมติในวันที่   
ประธานสภาฯ              10  สิงหาคม  2565 การแต่งกายชุดสุภาพ สมาชิกท่านใดมีเรื่องอ่ืนอีกหรือไม่ 

ถ้าไม่ม ี ผมขอปิดการประชุม 

ปิดประชุมเวลา 11.50 น. 
 

พ.อ.อ.                      ผู้บนัทึกรายงานการประชุม 
                                 (วชิยุตฆ์  เทียมปาก) 
                       เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลเกษตรวิสัย 

(ลงชื่อ)       ผู้รับรองรายงานการประชุม 

                                   (นายไพวัน  โคตุทา ) 

                     ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลเกษตรวิสัย 

 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

            (ลงชื่อ)                   ประธานกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม 

                           ( นางอนงค์  ศรีทอง ) 

             (ลงชื่อ)       กรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม 

                           ( นายสุชาติ  นามไพร ) 

              (ลงชื่อ)            กรรมการและเลขานุการตรวจสอบรายงานการประชุม 

                         (นายทองพิทักษ์  ใหม่แก้ว)     

 


